
 SIGNIFICATO OPERAZIONE 

Il bagnino sistema sulla spiaggia 110 ombrelloni 

ordinati in 8 file.  

Quanti ombrelloni mette in ogni fila?  

Quanti non ne può posizionare? 

  

Luca ha fatto l’abbonamento alla piscina. Può 

entrare per 9 volte avendo pagato € 108.  

Quanti euro spende ogni volta ? 

  

I bambini di una scuola vanno in gita con 3 pullman. 

In ogni pullman vi sono 96 bambini.  

Quanti bambini sono andati in gita? 

  

I bambini a scuola devono decorare 6 vasetti di 

creta. Hanno a disposizione 36 perline in tutto e 

devono fare in modo che ciascun vasetto abbia lo 

stesso numero di perline.  

Quante perline per ogni vasetto? 

  

Un fruttivendolo deve sistemare 42 mele in cestini 

che contengono 7 mele ciascuno.  

Quanti cestini riempie in tutto? 

  

Questa settimana Maria ha raccolto molti funghi ed 

ha riempito 7 cestini.  

Quanti funghi ha raccolto in tutto se ogni cestino 

contiene 9 funghi? 

  

Nella radura i dinosauri stanno mangiando l’erba 

fresca: ci sono 4 gruppi di 7 dinosauri ciascuno. 

Quanti dinosauri in tutto? 

  



 


